

# В Барнауле разговор студентов с министром о главном состоялся



Дуэт Андрея Фурсенко и Алины Кабаевой:  
«Я люблю тебя, жизнь!».

## МОДЕРНИЗАЦИЯ

(Окончание. Начало на стр. 1).

Есть и вторая причина ее введения. Чего греха таить, преподаватели читали лекции по конспектам 20-30-летней давности. Теперь волей-неволей, а пришлось уважаемым мною преподавателям и профессорам применять новые подходы. Есть и еще одно обстоятельство: мы живем в открытом мире и должны быть узнаваемыми другими странами. Если во всем мире перешли на эти гибкие траектории, то есть смысл это учитывать и нам. Думаю, мы постепенно на эту систему перейдем. А в том, что она сохранится через 15-20 лет, - не уверен, может быть, придется делать новые шаги».

## ЧТОБЫ ГЛАЗ НЕ ЗАМЫЛИЛСЯ

Будущий коллега Евгении и ее тезка, Евгений Демин, попросил Андрея Фурсенко пригласить в Барнаул и остальных министров: мол, когда город ждет гостей, он повсеместно наводит порядок. Фурсенко парировал: «Что ж, наведение порядка - дело нужное и хорошее». Второй вопрос барнаульского студента - о возможной отставке министра после мартовских выборов. Назвав себя «довоенным» среди своих коллег, Андрей Александрович считал свою отставку вполне реальной:

«Любой чиновник должен быть готов, что он оставит свою работу на следующий день после назначения. У меня такая готовность есть. На аналогичном посту ни на Западе, ни на Востоке никто 7,5 лет не работал. Я думаю, что людей надо менять, в том числе и министров. Глаз замыливается. Решение принимать буду не я».

Дмитрий Буимцев, лидер Студенческого координационного совета Томской области, высказал свои предложения по поводу того, как сделать студенческое общежитие комфортным домом. Вопрос и впрямь острый. По статистике, 85% студентов обеспеченено общежитием. Но участники форума спрашивают: «Какие это общежития?». Они заселены по нормам конца 80-годов прошлого столетия из расчета шесть метров площади на студенческую душу. Да и сама инфраструктура оставляет желать лучшего. Как вариант реального улучшения ситуации представители Профсоюзного студенческого движения Сибири предложили рассмотреть возможность привлечения схем частно-государственного партнерства, благодаря которым можно было бы снимать коммерческое жилье по приемлемым ценам.

Есть претензии и к системе заселения студентов в вузовские общежития по отмашке ректоров. Конкретное предложение студенческих месткомов - «дай порулить» - комментирует предсе-



Юность России:  
размышления о жизни.

датель Совета ректоров вузов Сибири Николай Пустовой. Он согласен передать профсоюзам право решать вопросы заселения студентов, но при этом предлагает им взять на себя и ответственность за принимаемые решения, намекая на то, что часто выселение студента происходит не по произволу ректората, а по причине банального нарушения правил проживания в общежитии. Ситуация же с ними в России, считает министр, такова: «Несколько общежитий сейчас находится на ремонте, около 10% используется не по назначению, еще 10-15% общежитий занято не студентами». Фурсенко пообещал, что без согласования с месткомами заселять или выселять студентов из общежитий не будут. Еще одна хорошая новость - проекты строительства вузовских городков в регионах традиционно привлекательны для одаренных студентов.

## «НЕТ - УРАВНИЛОВКЕ»

Строительство - это дело будущего, а вот скоростной Интернет в кампусах нужен уже сегодня. Андрей Фурсенко рассказал о договоренностях с Ростелекомом по поводу оснащения общежитий необходимым оборудованием и готовности провайдера выделить студентам бесплатный минимум трафика.

Его предложение - ввести в вузах систему грантов за отличительные успехи, чтобы такая возможность была для всех, без деления на платников и бесплатников. Андрей Александрович, кстати, признался, что сам не получал стипендии до четвертого курса вообще, так как круглым отличником не был, жил с родителями, стало быть, не нуждался, - такими тогда были правила присуждения стипендий. Вот что он думает по поводу идеи перераспределения надбавки к стипендиальному фонду вузам, чтобы на местах поровну распределять эти средства: «Я против уравниловки в вопросах распределения, поскольку в рамках постановления о повышении стипендиальных фондов вузов деньги выделены для поощрения самых выдающихся результатов студентов. Если «размазывать» имеющие средства для всех, они не станут серьезной поддержкой лучших». В любом случае вузы при распределении стипендий должны в обязательном порядке учитывать мнение студенческого сообщества».

Что ж, вопросов министру Фурсенко участниками IV Всероссий-



«Прошу слова!».

ского студенческого форума задано много. Вероятно, их мысли - это и есть тот вектор, которого в ближайшем будущем будет держаться образование России.

Подготовила Тамара ПОПОВА.  
Фото Андрея ЧУРИЛОВА.